

# Социалистический ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 218 (5075) Пятница, 3 ноября 1961 года Цена 2 коп.

## Речь Н. С. Хрущева при закрытии XXII съезда КПСС

Дорогие товарищи! Работа XXII съезда завершена. Повестка дня исчерпана. Съезд принял резолюцию по отчету Центрального Комитета, принял новую Программу партии, Устав партии, утвердил отчет Центральной ревизионной комиссии, избрал руководящие органы партии.

Можно с полным основанием сказать, что XXII съезд знаменует важнейший этап в жизни нашей партии и страны, в борьбе за торжество коммунизма. **(Бурные аплодисменты).**

Путь борьбы за построение коммунистического общества был научно обоснован великими учителями рабочего класса Марксом, Энгельсом, Лениным. Наш бессмертный вождь Владимир Ильич Ленин создал революционную партию большевиков, которая привела рабочий класс, трудовой народ к победе Великой Октябрьской социалистической революции. После Октября наша партия стала называться Коммунистической. И это означало, что ее цель — строительство коммунизма. Коммунисты, весь трудовой народ твердо верили Ленину, партии. Но для многих коммунизм казался тогда мечтой, привлекательной, желаемой, но очень отдаленной.

С тех пор мы прошли огромный путь. Советский народ построил социализм, осуществил грандиозные преобразования в экономической, политической, государственной жизни страны и вышел на широкую дорогу коммунистического строительства.

Приняв новую Программу, XXII съезд перед всем миром провозгласил, что народы Советского Союза

во главе с Коммунистической партией, руководствуясь учением марксизма-ленинизма, высоко поднимают знамя борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране. Построение коммунистического общества стало практической задачей партии и народа. **(Аплодисменты).**

Для утверждения коммунизма нужна прочная материальная база и изобилие материальных и духовных благ. А этого нельзя достигнуть заклинаниями и призывами. Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов. **(Продолжительные аплодисменты).**

Товарищи! В адрес съезда поступили десятки тысяч телеграмм и писем с теплыми приветствиями и пожеланиями плодотворной работы съезду партии. Поступило свыше десяти тысяч рапортов от коллективов рабочих, колхозников, рабочих совхозов, работников науки, культуры и искусства о выполнении обязательств, взятых в честь XXII съезда партии.

Разрешите от имени делегатов съезда выразить сердечную благодарность всем коллективам, всем товарищам, которые прислали приветствия XXII съезду, и пожелать им новых больших успехов в труде. **(Бурные аплодисменты).**

От имени делегатов съезда, от имени всей нашей партии и советского народа позвольте еще раз выразить горячую благодарность братским марксистско-ленинским партиям за участие в работе съезда, за их добрые пожелания. **(Продолжительные аплодисменты).** Мы заверяем друзей, что ленинская партия и впредь будет высоко нести знамя коммунизма, знамя пролетарского интернационализма. **(Продолжительные аплодисменты).**

Сердечно благодарим представителей демократических национальных партий независимых государств Африки за их теплые приветствия в адрес нашего съезда. **(Бурные аплодисменты).** Мы поддерживаем и будем поддерживать борьбу народов за свою свободу и независимость, против колониального рабства. **(Бурные аплодисменты).**

Мы будем крепить дружбу между всеми народами, неуклонно проводить в жизнь ленинский принцип мирного сосуществования, бороться за мир во всем мире. **(Бурные аплодисменты).**

## Одобрением решения XXII съезда партии

В обстановке небывалого подъема проходят в стране митинги и собрания, посвященные окончанию работы XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Митинг в связи с этим событием состоялся вчера на судоремонтном заводе. Выступившие на нем секретарь партийного бюро тов. Семенчев, слесарь механического цеха тов. Безин, председатель цехового комитета профсоюза тов. Макаров, модельщик тов. Поплавский горячо одобрили решения съезда и принятые им новую Программу и Устав КПСС.

С большим вниманием участники митинга прослушали речь молодого рабочего тов. Поплавского.

— В своем заключительном слове, — заявил он, — Никита Сергеевич Хрущев, говоря о величественной Программе построения коммунистического общества, призвал всех советских людей неустанно трудиться.

Отвечая на его призыв, коллектив модельного участка берет на себя обязательство систематически перевыполнять месячные задания и добиться звания участка коммунистического.

Это обязательство судоремонтников не расходится с делом. План октября по валовой продукции заводом выполнен на 104 и по товарной на 106 процентов.

На митинге принята резолюция, одобряющая решения XXII съезда КПСС.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

31 октября на утреннем заседании съезд заслушал сообщение председателя Счетной комиссии товарища Демичева П. Н. о результатах выборов центральных органов партии.

Делегаты съезда бурными, продолжительными аплодисментами встречают сообщение о единодушном избрании членом Центрального Комитета КПСС, кандидатов в члены ЦК, членом Центральной ревизионной комиссии.

Товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что единодушное голосование при выборах центральных органов партии еще раз свидетельствует о единстве и монолитной сплоченности нашей ленинской партии. Он от имени избранных товарищей благодарит делегатов съезда за высокое доверие.

На вечернем заседании съезда председательствующий товарищ Н. С. Хрущев сообщает о том, что состоявшийся Пленум Центрального Комитета избрал Президиум ЦК, Секретариат ЦК, утвердил председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС и первого заместителя председателя Комитета партийного контроля. Он сообщает также, что Центральная ревизионная комиссия избрала председателя комиссии.

Президиум ЦК утвердил бюро ЦК по РСФСР. После докладов комиссий были единогласно приняты резолюция XXII съезда по отчету Центрального Комитета КПСС, Программа КПСС и Устав КПСС.

С краткой заключительной речью выступает товарищ Н. С. Хрущев. Он объявляет XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым. Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».

## Информационное сообщение О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

31 октября 1961 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум избрал ПРЕЗИДИУМ ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Президиума: товарищи Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Козлов Ф. Р., Косыгин А. Н., Куусинен О. В., Микоян А. И., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Суслов М. А., Хрущев Н. С., Шверник Н. М.

Кандидаты в члены Президиума: товарищи Гришин В. В., Рашидов Ш. Р., Мазуров К. Т., Мжаванадзе В. П., Щербичий В. В.

Пленум избрал СЕКРЕТАРИАТ ЦК КПСС в следующем составе: товарищ Хрущев Н. С. — первый секретарь ЦК КПСС, товарищи Козлов Ф. Р., Демичев П. Н., Ильичев Л. Ф., Куусинен О. В., Пономарев Б. Н., Спиридонов И. В., Суслов М. А., Шелепин А. Н.

Пленум избрал председателем КОМИТЕТА ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК КПСС товарища Шверника Н. М., первым заместителем председателя Комитета партийного контроля — товарища Сердюка З. Т.

## Бюро ЦК КПСС по РСФСР

Президиум ЦК КПСС утвердил Бюро ЦК КПСС по РСФСР в следующем составе:

Товарищ Хрущев Н. С. — председатель. Товарищ Воронов Г. И. — первый заместитель председателя, товарищ Ломако П. Ф. — заместитель председателя.

Члены Бюро товарищи: Абрамов Г. Г., Ефремов Л. Н., Кирленко А. П., Органов Н. Н., Полянский Д. С., Романов А. В., Чураев В. М., Яснов М. А.

## В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ Коммунистической партии Советского Союза

31 октября 1961 года состоялось заседание Центральной Ревизионной комиссии Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная ревизионная комиссия избрала председателем комиссии товарища Муравьеву Н. А.



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: делегаты съезда во время перерыва между заседаниями. Капитан траулера «Гагарин» из Камчатской области Н. В. Сотников (слева) и механик парохода «Североморский» В. П. Оснин из Мурманской области. Фото В. Янкова.

## ПОДДЕРЖИМ ПОЧИН ВЕНЕВСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ, БОЛЬШЕ ВЫВЕЗЕМ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

В текущем году наша артель засеяла 1250 гектаров кукурузы и в том числе 508 на зерно. С этих площадей хозяйство получило и заложило для общественного скота 8339 тонн кукурузного силоса и продало государству 1700 центнеров первосортных початков.

Летом зеленая масса использовалась для подкормки молочного стада и включалась в рацион откормочных групп свиней.

Это намного повысило продуктивность общественного скота. В результате хозяйство досрочно реализовало план продажи государству мяса, сдав его 2035 центнеров, вместо 2000. Благодаря этому колхоз получил денежного дохода почти на 40 тысяч рублей больше, чем в прошлом году.

Увеличились и надои молока на одну корову. За девять с половиной месяцев получено и продано Родине 6200 центнеров молока.

Как работали наши кукурузоводческие звенья, чтобы добиться таких успехов?

Посев «Королевы полей» они провели по ранней, глубокой зяби, после двукратной культивации почвы, а когда появились «зеленые квадраты», осуществили обработку междурядий в обоих направлениях.

Большую роль в повышении урожайности кукурузы сыграли заблаговременно внесенные в почву органические удобрения.

Об этом свидетельствует такой пример. Звено первой комплексной бригады заготовило и внесло в почву на своем участке в 147 гектаров 2090 тонн навоза-сыпца. В результате с этой

площади им было получено 3200 или по 22—23 центнера початков с гектара.

В то же время и при тех же условиях во второй комплексной бригаде, где удобрения не вносили, урожай получен вдвое меньше.

Исходя из этого, мы решили сразу же после окончания осенних работ начать вывозку на поля навоза-сыпца с тем, чтобы удобрить все площади, отведенные под посев кукурузы будущего года.

На каждый гектар предполагаем внести не менее 10 тонн сыпца.

Ценную инициативу в этом отношении проявили механизаторы Веневского отделения «Сельхозтехники» Тульской области. Они создали несколько специальных механизированных отрядов для вывозки удобрений на поля. Их инициативу одобрило Бюро ЦК КПСС по РСФСР. Оно обязало Всероссийское объединение «Россельхозтехника», Министерство совхозов РСФСР и местные партийные органы широко распространить и внедрить в производство этот опыт.

По примеру веневцев мы создадим специальную бригаду в составе десяти колхозников и механизаторов. Закрепим за ней трактор с прицепом и две автомашины. Для начала у нас уже заготовлено две тысячи тонн перегноя. Выделенные автомашины и трактор смогут доставлять в поле и разбрасывать на участках ежедневно по 30-40 тонн удобрений. Таким образом, осенью, зимой и весной будет удобрена почва на площади около пятисот гектаров, отведенных под кукурузу. Это даст возможность

получить в будущем году 11 тысяч центнеров початков и не менее 300 центнеров силосной массы с гектара.

Внесение в почву местных удобрений и повышения плодородия полей—дело большой государственной важности. Это позволит нам выполнить поставленные в новой Программе партии задачи по созданию изобилия продуктов, резко увеличить производство зерна, мяса, молока, яиц.

Взяв на себя такое обязательство, мы призываем всех хлеборобов района последовать нашему примеру и в ближайшие дни начать заготовку и вывозку удобрений на поля.

**М. ХОЛУЯНОВ,**  
председатель  
сельхозартеля имени  
**Н. Г. Чернышевского.**

**П. БЕЛОВ,**  
секретарь парткома  
колхоза.

**В. БЕЛОГЛАЗОВ,**  
агроном колхоза.

## В ЗАБОТАХ ОБ УРОЖАЕ

Земля любит заботливый уход. Как ее возделаете, такой и даст она урожай. Пшеница, посеянная в нашей комплексной бригаде по ранней августовской зяби, дала урожай на центнер выше по сравнению с пшеницей, посеянной по зяби, вспаханной в октябре.

Учитывая это, наши механизаторы брали обязательство поднять раннюю августовско-сентябрьскую зябь под весь яровой клин и слово свое сдержали. Мы с напарником Александром Ивлиевым начали пахоту убранных площадей еще в июле. В то время наш трактор в дневное время использовался на буксировании уборочного агрегата, а ночью менял лафет на плуг. И там и тут дело спорилось. Еще в разгар жатвы нам удалось поднять около ста гектаров июльско-августовской зяби.

С окончанием уборки ранних зерновых культур переключились на пахоту зяби круглосуточно.

Включившись в соревнование за лучший трудовой подарок XXII съезду КПСС, вместе с механизаторами Павлом Вельдиным, Николаем Емельяновым и Александром Мякотинным довели дневную выработку до 8—9 гектаров, вместо 7 по норме.

Добились мы этого за счет сокращения холостых перегонов машин, регулирования скоростей тракторов в зависимости от почвы. На твердых землях водили агрегаты на второй скорости, на мягких—на третьей и четвертой. Это позволяло экономить за день по полтора—два часа, за которые дополнительно пахали по гектару—полтора зяби.

За два месяца напряженной работы мы все вместе подняли более 1500 гектаров отличной зяби.

Но ускоряя темпы, мы ни на минуту не забывали о качестве. Пахали только на глубину 27—28 сантиметров. Обработку почвы вели с боронами.

Чтобы претворить в жизнь задачи, поставленные перед тружениками полей в новой Программе КПСС по дальнейшему повышению плодородия полей, мы уже сейчас проявляем заботу о подготовке к будущей весне плугов, борон, культиваторов. Весь этот инвентарь свезен к колхозной мастерской, на него составляются дефектные ведомости.

Механизаторы Павел Вельдин, Николай Емельянов, Александр Мякотин уже привели в порядок несколько борон.

**П. ДУБИНИН,**  
тракторист  
комплексной  
бригады № 1  
сельхозартеля  
«Заветы Ильича».

## НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

### Быстрее дать тепло цехам

Заметные похолодания в ночное время встревожили многих руководителей, занятых сооружением пусковых объектов комбината искусственного волокна. В некоторых цехах появились различные примитивные обогревательные системы, особенно там, где смонтировано технологическое оборудование, минусовая температура для которого весьма опасна.

Тревога весьма основательная: впереди еще более сильные морозы, которые не только отразятся на смонтированном оборудовании, но и могут сковать работу строительных и монтажных подразделений. Беспокоество дошло и до тех, кто прямо или косвенно обязан нести ответственность за создавшееся положение. Собираются срочные совещания, разрабатываются графики ввода первоочередных объектов. Но важное дело до сих пор движется медленно.

В чем причина?

В этом году было запроектирован и начат монтаж водогрейного котла. Ввод его в число действующих позволит дать тепло пусковым объектам, чтобы сохранить существующее там оборудование и успешнее вести строительные и отделочные работы. Срок пуска котла в комплексе со вспомогательными сооружениями намечался несколько раз. Окончание монтажа его назначалось на 25 сентября. К этому же времени должны быть готовы мазутное хозяйство, подземные коммуникации и другие участки, входящие в этот комплекс.

По поводу ускорения строительного-монтажных работ на этих объектах не раз проводились совещания, принимались хорошие решения, в которых намечались сроки сдачи их и ответственные исполнители. Однако строительная готовность ряда объектов осталась незаконченной до сего времени.

На днях в стройуправлении № 3 было создано оператив-

ное совещание строителей и монтажников, занятых сооружением водогрейного котла. На него были приглашены эксплуатационники. Многие из присутствующих, придя на совещание, запаслись достаточным количеством доводов, оправдывающих свою беспечность в решении важного на данном этапе вопроса.

Хотя каждый из сидящих на совещании и докладывал о завершении работ на порученном ему объекте, все же на сегодня имеется значительное количество недоделок, которые не позволяют пустить водогрейный котел.

В частности, большие недоделки имеются на мазутонасосной установке. Здесь не закончено строительство санитарных узлов, не сделано обволаживание бака.

Не завершён монтаж приточной и вытяжной вентиляции.

Не меньше вопросов требуется разрешить и на химической водочистке. На этом участке не закрыты каналы, много строительного мусора. До сего времени не выгорено действующее оборудование.

Значительные недоделки имеются на главном корпусе площадки мазутоподогрева. Почти на всех участках комплекса водогрейного котла или отсутствует ограждение, или выполнено оно не полностью.

На самом котле не закончена термоизоляция. Поэтому уложенные плиты на каналы строителями из управления № 4 сейчас снимаются, чтобы завершить термоизоляцию.

Подобная несогласованность имеет место и по другим позициям. В частности, несколько строительных бригад из того же стройуправления простояли длительное время только из-за того, что Гидромонтаж не приварил обрамляющий швеллер немногим больше десяти погонных метров в длину. По этой причине не могли вестись работы по кровле. Уместно напомнить, что Гидромонтаж очень мед-

ленно ведет и другие работы, связанные с котлом.

Некоторые объекты сейчас закончены, но руководители отдельных подразделений не предъявляют их к сдаче. Это относится, прежде всего, к стройуправлению № 3. Они до сего времени не произвели промывку и опробование сточных лотков по мазутному сливу. А, прежде чем, приступить к этой операции, необходимо сделать опрессовку.

Не совсем благополучно обстоит дело и на котлоагрегате. Здесь необходимо изготовить тепляк. Стройуправление № 3 приступило к его устройству, но дела идут крайне медленно.

Не полностью выполнена программа промывки химводочистки. То приостанавливается подача воды, то чувствуется недостаток специалистов, особенно в ночное время.

Приведенные факты свидетельствуют о том, что хорошая система—производственные совещания с руководителями, ведущими работы на пусковых объектах, не доводилась до конца. На них, как правило, намечались мероприятия и сроки их окончания. Однако должного контроля за выполнением никто не осуществлял. Поэтому недоделки повторялись. И как выяснилось на последнем совещании к выполнению заказа на изготовление некоторых железобетонных конструкций для комплекса водогрейного котла управление завода сборного железобетона еще не приступило.

Остались считанные дни до наступления холодов. Оставшееся погожее время необходимо использовать с большой пользой для дела. Надо изыскать все резервы для немедленного ввода водогрейного котла в строй действующих и тем самым создать нормальные условия для ценного оборудования и успешного ведения отделочных и пусконаладочных работ.

Н. БАШАРИН.



Кремлевскому Дворцу съездов в Москве приковано внимание всего мира. Из советской столицы отправляют корреспонденты иностранных газет и агенты телеграммы с пометками «срочно», «немедленно», «молния» о докладах Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС и выступлениях делегатов съезда.

На первых страницах газет, полученных из Пекина, Варшавы, Лондона, Берлина, Парижа, Будапешта, Рима и других городов помещены материалы о работе съезда. Фотохроника ТАСС.

# Школьная жизнь

## Золотая осень

Восьмилетней школе № 3 стало хорошей традицией — в один из погожих осенних дней проводить экскурсию на лоно природы, чтобы понаблюдать наступление осени в окрестностях нашего города.

Вот, наконец, и настал этот долгожданный день! Забрав все необходимое, ребята вместе с классным руководителем и воспитателями отправились по выбранным маршрутам.

Много незабываемых впечатлений остается у детей от таких походов в «Золотую осень».

В этом году она выдалась действительно золотой! У Канино, куда пришли школьники, развели костер. Ученики четвертого класса Сережа Кудрявцев, Люба Овчинникова и Тамара Семенова оказались замечательными кулинарами. Как вкусно пахнет испеченная ими картошка!

На полянке развернулась упорная борьба за первенство между футбольными командами 7 и 6 классов. Девочки с шутками и песнями ушли собирать грибы.

Пионеры восьмого класса на моторной лодке отправляются на правый берег Волги. Уверенно ведет лодку Гриша Земсков. Впереди сосновый бор. Приятно побродить по лесу, одетому в осеннее убранство, а потом посидеть у костра на берегу Волги. Отсюда, с правого берега, хорошо видно, как изменилось лицо левого берега реки.

**Л. УЛЬЯНИНА,**  
заведующая  
учебной частью  
школы № 3.



Владимир Ермаков только недавно пришел на комбинат искусственного волокна со школьной скамьи. Он окончил Вольское техническое училище и сейчас работает на опытной установке. На снимке: Ермаков регулирует измерительные приборы в кислотном цехе.

Фото: И. Сидоренко.

## В труде и в отдыхе мы вместе

Большую часть времени мы проводим в школе. Она для нас стала вторым домом, а товарищи по классу — членами большой семьи. Вот почему мы стараемся не только помочь друг другу во время занятий, а обсуждаем и советуемся, как лучше провести время вечером, придумываем проведение в школе таких мероприятий, которые помогали бы нам в учебе, оказывали пользу и в то же время увлекали, захватывали, давали возможность повеселиться, отдохнуть, применить смекалку.

Большую помощь оказывают нам наши преподаватели. В этом учебном году у нас очень хорошо прошел математический вечер, подготовленный учениками нашего и 8 класса «Г». Тему вечера подказали учителя Александра Дмитриевна Стремляна и Николай Евдокимович Грибанов.

Председатель совета дружины Аля Орлова сделала доклад «Из истории геометрии». Пионерка Галя Коноплич рассказала о Китае — стране многовековой культуры. Стихи «Параллели» и «Логарифмическая линейка» прочитали Валя Овчинникова и Тамара Хирова. Много смеха вызвали шуточные задачи на смекалку. В решении их соревновались Володя Ведов и Жанна Лернер. Ученица Уварова рассказала «О двух математиках, которые стали врагами, или о кубическом вычислении».

В большой программе вечера были интермедии, игры «Отгадай дату рождения»,

«Кто что взял», загадывались загадки.

С большим интересом просмотрели ребята постановку по книге Носова «Витя Малеев в школе и дома» и «Трудная задача». Они долго аплодировали исполнителям ролей Борису Лернер, Люде Захаровой и Вите Усову.

Потом начались коллективные танцы, пляски. Аля Кожухарь и Витя Тимченко спели песню «Ой, дивчина, шумит гай».

Вечер всем участникам очень понравился и мы решили такие вечера проводить почаще.

Пионеры 8 класса «А» решили стать отрядом спутника семилетки. Но чтобы носить это звание, нужно еще многое сделать. Правда, некоторых успехов мы уже добились. Раньше в классе было 18 человек неуспевающих, сейчас их число снизилось до 5.

В первую четверть учебного года пионеры трудились на колхозных полях, занимались сбором металлического лома. Ученики нашего класса обязались собрать его три тонны, а когда только в один день собрали около двух тонн, мы поняли, что обязательство взяли заниженное. Теперь будем его пересматривать.

Деньги, которые получим за сданный лом, используем на коллективную поездку в Сталинград.

**Л. МАЮНОВА,**  
ученица 8 класса «А» школы № 1.

## На одном из уроков

Обычно по ознакомлению с сельскохозяйственным производством у нас проводились в колхозе или на пришкольном участке. А вот недавно один из них прошел в классе. Он надолго остался в памяти у детей, так как был интересным и, главное, необычным.

Когда прозвенел звонок, возвещавший начало занятий, все ученики шестого класса сели за свои парты. Учитель объявил тему урока — дегустация плодов. На его рабочем столе красовалась корзина с сочными яблоками, доставленными из красноярского фруктового сада.

На урок была приглашена заведующая сортоиспытательным участком — садовод Нина Ивановна Келейникова. Она подробно рассказала ребятам о трудах Ивана Владимировича Мичурина в области садоводства, познакомила со многими сортами яблок, выведенных учеными его последователями.

С каким вниманием и интересом слушали Нину Ивановну дети. Этот урок дали много нового. На нем они узнали почему отдельные сорта яблок называются зимними, что такое дегустация и как она проводится.

Рассказала садовод и о пятибальной системе оценки плодов по различным признакам: внешней окраске, вкусу, аромату, размеру.

Потом учащиеся сами продегустировали десять сортов яблок и дали им общую оценку в баллах. Отличный вкус плода и аромат имеют сорта «Желтый ребристое», «Ренет волжский», «Пепин шафранный».

Им дали дети высшую оценку.

**К. ШМОНИНА,**  
преподаватель биологии  
Ивановской школы.

### КОЛЯ МОЛОДЕЦ

Коля мастер  
На все руки,  
Утюгом погладил  
Брюки.  
Сам с детьми  
Провел зарядку  
Сам вскопал у дома  
Грядку.  
Сам рассаду  
Поливал,  
Сам квартиру  
Подметал.  
Сам он  
По воду ходил,  
Суп с картошкой  
Сварил.  
В магазин сходил  
За хлебом,  
Накормил детей  
Обедом.  
Похвалил его  
Отец  
— Ай да, Коля,  
Молодец!

**К. НЕВЕРОВ,**  
маляр Саратовгэсстрой.

## Строя настоящее, думай о будущем

Заканчивается первая учебная четверть. Этот отрезок времени в жизни каждой школы был озарен ярким светом исторических событий нашей Родины.

Всенародное обсуждение проекта Программы КПСС, исторический XXII съезд партии, доклады на съезде Н. С. Хрущева и вместе с этим невиданный трудовой подъем советских людей, обогащенных новыми идеями творчески развивающейся марксистско-ленинской науки, озарили прекрасное завтра нашей страны.

Все эти события до глубины души волнуют каждого: и убеленного сединами человека, бывшего свидетеля и участника исторических побед Родины, и школьника, севшего за парту, будущего активного строителя нового

общества, начертанного Программой.

Вот почему пионеры и школьники стремились отметить эти даты скромными подарками.

Много больших и малых дел выполнили учащиеся нашей школы за первую четверть. Они выезжали в колхозы для оказания помощи в уборке урожая, собирали металлолом, участвовали в художественной самодеятельности и в общественной жизни школы, боролись за отличные успехи в учении.

Для Мухомковой Тани эта четверть была особенной: ей оказали большое и почетное доверие — стать во главе комсомольской организации. Комсомольцы 10 класса Ти-



## Хорошие дела нашего отряда

Приближается к концу первая четверть учебного года. Ее окончание совпадает с работой XXII съезда родной Коммунистической партии.

В нашем классе 25 пионеров. Мы всем своим пятым отрядом взяли обязательство встретить съезд стопроцентной успеваемостью и хорошими делами.

Эти обязательства выполнили с честью. Наш отряд в первой четверти добился отличной дисциплины. Нет в классе и неуспевающих.

Активное участие принимали пионеры нашего отряда в сборе металлического лома и макулатуры. Вместе со школьниками других классов мы собрали 960 килограммов лома и 400 килограмм старой бумаги.

Пионеры четырехклассники постоянно поддерживают чистоту во дворе школы.

Развито у нас и чувство товарищества. Успевающие ученики оказывают помощь отстающим. Например, Люда Силова занимается с Га-

лей Логийко, которая слабо училась по русскому языку и арифметике, а отличница Лида Сескутова оставалась после уроков и объясняла неуспевающей материалу Тане Соловьевой.

Много в нашем классе ребят и девочек, у которых только хорошие и отличные отметки. Это Владик Кандалов, Лида Сескутова, Лида Корнилова, Тамара Володина, Витя Цыцарев и другие. Они бережно относятся к книгам, тетрадям, внимательно слушают объяснения учителя на уроках,

серьезно и вдумчиво занимаются дома, активно участвуют в общественной жизни школы.

Пример с них берут и другие пионеры. Они стараются не отставать от своих товарищей в учебе и труде.

Класс у нас дружный. Живется нам в большой школьной семье весело и радостно. Мы и дальше думаем также дружно жить и работать.

**Наташа Серяева,**  
председатель отряда  
4 класса «А»  
школы № 6.

